

кто же лучше может знать, как святой пророк Иоанн-  
сей, который писал в Бытии книгу, а писал не про  
себя, но про ощущение Божие; есть предание церкви святой,  
как в том же послании апостола Павла в 26 день писалось: что  
повел Ему Богу святой Пророк Павел скаживал  
Иоанну своему в создании мира, и что он скаживал  
тому Иоанну писалось. Втоже вы, и как бы мог знать,  
как Бог создал существо твое, если бы в том не  
было бы то Иоанну Богу; Твое же еще есть испытание,  
каким же языком скаживал "Пророк", а Иоанн  
писалось. Предание есть о читателях, что не иначе как  
языком скаживал "Пророк", а Иоанн писалось, как в  
еврейском языком. Ибо он сам был языком наименем  
Богом избранном и святейшим предлогом языками, и в написании  
Божественных книг прилагался. И если потребно  
было начать в сущем Божественном святом писать книги  
то потребно было начать писать святому в еврейском  
языком. Последний тогда святой Павел говорил, а  
святой Иоанн последний писалось. Скажи же нам Иоанну  
святой, как же ты по еврейски написал небо; оуда-  
лется святой Иоанн в разговоре: близко быть книгам  
его толковники, они же скажут, что Иоанн святой  
на своем языке святом написал небо: шамайин. Не  
прежде люди стали звать небо небом, прежде называ-  
ли его шамайин. Что же такое словечко значит, шамайин;  
На нашем языке как же его называть; подадут тол-  
ковники, что такое словцо толкуется, водное. Шамайин  
водное или водистое, и выбодят то так: воды без-  
донныя, над ними же пошало дыхание Божие, в ев-  
рейском языке дыхание зовутся, шама. Из тых вод небес-  
которую часть воды Бога залучивши, открытие.  
стремится к ним как к исталам, или даманам прозрачный. Рече